

VOZ Y VOTO

Año II

SEMANARIO INDEPENDIENTE

Núm. 22

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN
Calle de Juan Lliteras, núm. 4 - 3.º

Manacor, 9 de Enero de 1932

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
Trimestre 3'00 Ptas.
Número suelto: 25 céntimos

NUESTRAS CARRETERAS

Hoy como ayer, en la República, como la Monarquía tienen los asuntos trascendentales y de urgencia el ineludible estancamiento a causa de los múltiples puntos de vista y soluciones variadísimas, que se presentan, al parecer para eludir su realización.

Nuestras carreteras principales, las arterias de primer orden del paso turístico, pueden ser la vergüenza de gobiernos y gobernantes, ya que peor no podrían encontrarse en su conservación si no existieran aquellos, encargados de velar por ellas.

Parece casi fundado el popular presentimiento de que hay quizá sectores interesados en el mal estado de las mismas y que éstos intereses pesan más, en la balanza justiciera del poder ejecutivo, que el beneficio del pueblo en general, que sufre y calla, llevando en silencio el peso de su mansedumbre.

No podemos dudar del concepto que llevan a sus países los innumerables extranjeros que cruzan nuestras carreteras en busca de las bellezas de Mallorca, cuando tantas molestias tiene que ocasionarle forzosamente su pésimo estado que puede influir en su impresión general respecto a nuestra Isla de Oro.

Porque si bien es verdad que todo camino que conduce a un fin feliz, está erizado de espinas, no es menos cierto que las incomodidades al pasarlo tienen una influencia importante en la total impresión del viandante peregrino.

Es por otro lado muy deprimente para los mallorquines, la idea de dejadez y abandono en que se nos tiene, ya que además de sufrir más directamente que nadie tal descuido, pasamos seguramente a los ojos de los extraños que nos visita, por un pueblo sin voluntad, y quizá lo que es peor, sin amor a nuestra tierra.

Y mientras tanto van disputándose la hegemonía, por librarnos de tal vergüenza, Patronatos, Juntas y Diputados, en un pujilato de miritos y derechos que van retrasando el momento de dar principio a la obra, Dios sabe hasta cuándo.

Es una verdadera lástima que no puedan todos acoplar sus proyectos, iniciativas y trabajos encaminados a un bien común, con vistas a despreñar el lucimiento particular en beneficio del fin que tan necesario es y que debe benefi-

cia igualmente a la generalidad, venga como venga y de donde viniera.

Pudimos un día alentar la esperanza de que con la República vendriase abajo el enmarañado formulismo burocrático, que pasando los asuntos de negociado en negociado, de junta en junta y de comisión a patronatos, quedaban durmiendo un sueño que muchas veces se hizo eterno, ya que no despertarán jamás.

Pero comprobemos hoy dolorosamente, que lo que ayer censuramos y criticamos en los pasados lustros de Monarquía y sus gobiernos, se hizo tan fuerte, tiene tan profundos cimientos que no ha sido suficiente el brusco sacudimiento del tránsito regimental, para extirpar de raíz aquel mal, cuyas consecuencias sufre el país entero en cuantos asuntos le son necesarios.

Debemos reconocer que ciertos proyectos han sido sacados de sus polvorientos estantes, para llevarlos a la realización, al impulso de alguna voluntad

diligente y decidida, cual es el nuestro del dragado de Porto-Cristo.

Pero no esperábamos ver solamente casos aislados como este citado, sino que soñamos con la rápida evolución de todo, particularmente de este engranaje en cuyas enmohecidas estrias, se van pendiente y estacionando los asuntos pendientes de resolución o realización.

La implantación de la República nos hizo acariciar la esperanza, de que el dicho pleito de cuya resolución está pendiente el arreglo y asfaltado de nuestras carreteras principales, se resolvería al fin, ya que las normas de lentitud, que caracterizaron al antiguo régimen, fueron siempre censuradas con muchísima razón, por los hombres que hoy tienen en sus manos todos los resortes a cuyo impulso se mueve la Nación.

Mas el tiempo no ha adquirido valor todavía, y va pasando por encima de todos, mientras van pasando los problemas plasmados en el papel, de mano en mano, de oficina en oficina, hasta adquirir el color inconfundible que caracteriza a los viejos documentos.

RUY-PEREZ

UN TREN CONDENADO, POR RUBÍ



OPINION DE ANGELES

- ¿Tú crees que este tren irá al Cielo?
—Es imposible. ¿No ves que no lleva el camino muy recto?

COLABORACIÓN

DIVAGACIONES SELECTAS

El hombre agradable y simpático para las chicas congestionadas de juventud y enfermas de literatura cinematográfica, es siempre un muchacho de incapacidad manifiesta para la lucha por la existencia.

La mujer cuando es joven mira al hombre sin traspasar la epidermis. Luego, mas tarde, se entera de que debajo de la piel hay algo interesante y digno de co-tización. Es entonces cuando valora la virilidad: porque es indiscutible que el hombre más viril es el que trabaja más, el que vence mejor a los demás hombres.

El problema político de Alemania ha alcanzado la categoría de problema previo de Europa.

La autoridad, la supremacía intelectual se adquiere en la calle, en el café, en el periódico, en el medio cultural apropiado. La sociedad es cada día más exigente con sus valores, los disecciona escrupulosamente antes de elevarlos del nivel común.

Es imposible en nuestra época adquirir autoridad, refugiándose en un individualismo feroz y en un mutismo que parece orgánico. Por fortuna la sociedad desconfía de estos hombres y los considera unos chantagistas del intelecto.

Y es por eso que muchos intelectuales cuyo único bagaje científico era el aislamiento, inician hoy una caída definitiva del tablado de la farsa. Es el fracaso rotundo para quienes no pueden lanzarse a una reconquista fuera de su hogar, porque su handicap de aislamiento, les ha despulido totalmente de su cultura.

Para una nación que no posea como la nuestra el rasgo psicológico de pasión que nos caracteriza, es admisible una orientación fría y un calculo matemático para asegurar un porvenir incierto económicamente.

Para nosotros el afianzamiento cómodo de un porvenir nebuloso, indica un refinamiento diabólico, una periclitación viril, la abdicación de todo el hominismo.

El conservatismo tiene una justificación que le libra de ser catalogado con la etiqueta de rémora del progreso; es su función de receptáculo compresivo. Es por tanto un partido progresista, en función íntima de contrapeso.

Una izquierda sin conservatismo, sería una explosión de gas fuera de la camiseta del cilindro... en el vacío por tanto. Y todos sabemos que de estas condiciones es absurdo esperar una función dinámica.

Las derechas ejercen además el papel político de equilibrio. Nos libran de la velocidad de vértigo, de una marcha desenfrenada a lo desconocido, de una precipitación que podría ser funesta.

En un espectador perfecto de cine sonoro, veo siempre un aficionado a la radiodifusión.

Cada día va borrándose del perfil mundano la silueta anacrónica del intelectual que vestía antes de una manera ridícula. El intelectual se orienta modernamente hacia el refinamiento, sin llegar a pesar de todo a la esclavitud de la materia.

Permanece fiel a la ley de su tipo, que consiste en residir en el cerebro.

De una convivencia poco prolongada no puede derivarse mas que deseo.

No existe amor ni amistad sinó después de largos años de trato recíproco.

Cada día va siendo más difícil encontrar un hombre que crea lo que dice y que procure realizar lo que cree.

Existe un marcado contraste entre la educación helénica y la de nuestro tiempo; se tendía antes a la mediocridad, al genio estandarizado, al rebaño dócil y capaz de arrastre. Hoy se orienta la cul-

tura al esporadismo, a la individualidad. El padre está satisfecho cuando sabe a su hijo con preferencias propias en sus estudios, que demuestre saber ser alguien, da pruebas de formarse una personalidad y es rebelde a toda presión uniformada.

Vuelve a nosotros el antiguo prejuicio sentimental y poético, perdido por entre las nieblas del romanticismo, de que las muchachas debían ser pálidas, finas, estilizadas como una ninfa boticellesca.

El deporte que sirvió para adquirir una salud física perfecta, se orienta hoy a conseguir una línea recta y un perfil poco globuloso.

El joven que es rebelde a acatar una autoridad exterior impuesta de una manera violenta, es sin embargo propenso a servir un modelo ético autoimpuesto; y lo acata servilmente, le profesa una estimación profunda. Es la juventud la etapa de la vida más opuesta a la libertad. Siempre necesita la dependencia de una personalidad ajena para llegar luego el mismo a ser una persona.

El joven que se encuentra a si mismo, está realizando biológicamente la crisis de la adolescencia. Entonces inicia el camino de la libertad, y realiza por tanto la emancipación paulatina del modelo previamente elegido.

La adolescencia por tanto no es más que una quema de antiguos dioses. Es reconocer el error de haberse creído libre.

BARTOLOMÉ VALLESPIR

Manacor, diembre 931.

PANOCHADAS

Los invernaderos son las gafas de los edificios cortos de vista.

El lotero que reparte los décimos entre cuatro quintos hace una operación de quebrado digna de nn médico cirujano.

Los cubrecabezas con alas que llamamos sombreros, se emborrachan facilmente porque no soportan mas de una copa.

Las plantas burguesas que tienen la casa propia de la maceta, palidecen de envidia al contemplar la lozanía de sus hermanas que viven en la comunidad del jardín.

Sienten un gran frio los pobres cristales que no tienen la túnica de un visillo.

Los trajes de buena factura acreditan a los sastres y les amplifican.

El que mata por equivocación será muerto también por error. Ya lo dice el refrán: «Quien a yerro mata a yerro muere».

Huertas y hemisferios se escriben con haches y caminos y carreteras se ponen con baches.

Una colección de sellos es el panteón de las víctimas ocasionadas por los sellos caínes (los mata sellos)

El niño cifra sus ilusiones en los libros de cuentos y en las cifras de sus libros de cuentas recoge, cuando adulto, sus desengaños.

PANOCHA

Enero, 1932.

El Jurado

I

Es el Jurado institución, de gran interés e importancia, pues su función al Administrar justicia interesa a la Sociedad entera; el acto de ciudadanía que implica el formar parte del Jurado, es un deber *sagrado* y por esto es necesario que quien vaya a formarlo, tenga pleno conocimiento de lo que significa y conozca no solo su procedimiento, sino la trascendencia que supone dado que tiene que juzgar a un semejante.

Es ahora, además de importante, de actualidad, pues es una institución que apesar de antigua, y haber sufrido muchas vicisitudes, especialmente en España donde ha sido despues de creada objeto de continuas alternativas en su vigencia, en cierta manera constituye una novedad pues son muchos los que despues de 8 años de suspensión, al reponerse ahora su vigencia, tienen capacidad para ser miembros de el y que antes no la tenían.

Con el nombre de Tribunal del Jurado se designa indistintamente al tribunal formado por jueces permanentes y jueces amovibles o bien al tribunal formado solamente por estos últimos.

Ha sido definido el Jurado por Escriche juntamente con Gaston Bourges, como la «Reunión o junta de ciudadanos que sin caracter público de magistrados son elegidos por sorteo y llamados transitoriamente por los jueces del derecho para declarar según su conciencia si un hecho esta o no justificado.

En todo juicio civil o criminal, se suelen distinguir dos elementos, la cuestión del derecho y la cuestión del hecho y esta distinción es el fundamento del Jurado según un principio que dice *de jure judicis, de facto judicant juratores*.

Decía Montesquieu «el pueblo no es

jurisperito, es preciso presentarle un hecho, un solo hecho y que no tenga que ver mas que si debe condenar o absolver».

Sobre esta teoria se basan los defensores del Jurado para demostrar la posible competencia del pueblo en la administración de justicia.

Se ha dicho que el Jurado es propio de los países democráticos pues es *el self government*, el Gobierno del pueblo por el pueblo, ya que este interviene directamente en la Administración de Justicia.

Sus partidarios buscan al Jurado remotos antecedentes, diciendo que ya se conoció en Grecia y Roma pero podemos decir a este respecto que existe una confusión entre el Jurado y las asambleas populares que se celebraban en aquellos pueblos para juzgar y que estaban formadas por miles de ciudadanos.

El mayor genio de la Escuela histórica alemana, Savigni, ha querido encontrar su origen en el Breviario de Annuniano, pero este origen no puede ser verdadero, pues el Jurado es una institución popular y en el Breviario se exigía que los cinco varones que debían auxiliar a la administración de Justicia fuesen nobles.

El Jurado tuvo su verdadero origen en la Gran Bretaña, siendo concedido a los nobles por Juan Sin Tierra en la Carta Magna sobre las libertades de Inglaterra.

En su origen tiene una nota de originalidad y es que siendo actualmente un tribunal popular fué arrancando como un privilegio por la nobleza.

Durante siglos estuvo el Jurado estacionado en Inglaterra pero en el siglo XVIII gracias a las obras de Montesquieu y Voltaire, fué difundiendo por toda Europa y con el ejército de Napoleón en el siglo XIX se introdujo en España por las Constituciones de Bayona y Cadiz de gran influencia francesa. Esta última no crea el Jurado pero dice en su art. 307— si con el tiempo creyeren las Cortes que

conviene haya distinción entre los jueces del hecho y del derecho la establecerán en la forma que creyeren conveniente.

Las Cortes de 1820 fueron grandes partidarias del Jurado, pero antes de establecerlo dieron leyes adicionales que lo instituyeron para los abusos de imprenta.

En 1838 se restableció la Constitución de 1812 y con ella la libertad de imprenta.

El Jurado halló un nuevo, defensor en la Revolución de 1868 y la Constitución del siguiente año previno en su art. 93 que se establecería para todos los delitos políticos y comunes.

La ley provisional de Enjuiciamiento Criminal de 1872 determinó, la competencia del Jurado, la organización de este tribunal los tramites constitutivos del juicio oral y público así como, los recursos que pueden interponerse a su veredicto.

Apenas transcurrieron dos años de su establecimiento en España cuando por ley de 3 de Enero de 1875 se decreto su suspensión.

Vigente de nuevo por ley de 20 de Abril de 1888, su funcionamiento fué suspendido en 1920 en cuanto a entender en los juicios criminales y a raíz del golpe de Estado de 13 de Septiembre de 1923 en toda clase de juicios. Hoy se halla nuevamente en vigor según la última citada ley, con algunas modificaciones introducidas por el Gobierno provisional de la República.

ANTONIO FERRER

Continuará

MIGUEL A. PERELLÓ

Ha abierto nuevamente su despacho en el actual domicilio: calle Juan Lliteras, 14-piso.—Manacor.

PARTOS -- MEDICINA INTERNA

CONSULTA: DE 10 Y MEDIA A 1

TEATRO PRINCIPAL. - MANACOR



Sábado día 9 (noche) y domingo, 10 (tarde y noche):

Circo Ecuestre

Extraordinaria Compañía gimnástica, acrobática, ecuestre.

◆ ◆ Grandes Atracciones Internacionales ◆ ◆

El hombre primitivo

La visita a nuestro Museo Municipal, me ha sugerido la publicación de un artículo, referente a una de las razas prehistóricas: la raza de Neaudertal, llamada antiguamente raza de Canstadt, cambio de denominación motivado por resultar falso el fragmento de cráneo encontrado en dicha población (Canstadt).

Existen en dicho museo varios cráneos que con toda seguridad podemos decir datan de muchos miles de años; pero entre ellos destaca uno de indudable interés bajo el punto de vista prehistórico, por pertenecer acaso a la raza de Neandertal. Presenta, en efecto, muchas analogías con los caracteres propios de dicha raza, como son, el ser Dolicocefalo, es decir, cráneo alargado y estrecho, del mismo tipo que los cráneos Neandertaloides encontrados en la parte occidental de Europa (La Quina, Spy I, Neandertal, Gibraltar, etc.); la porción facial está muy desarrollada en comparación con la cerebral; la frente es huida y aplanada; la presencia sobre las órbitas, grandes, de un fuerte rodete (torus supraorbitalis); cara prognata y mandíbula inferior vigorosa.

Es la civilización Neandertalense, la fase originaria de la civilización humana; vivió esta raza de talla pequeña, 1'60 altura, en el Paleolítico inferior, periodo más antiguo de la Edad de Piedra, denominación justificada, por servirse en ella, el hombre, de la piedra, para fabricar sus armas y utensilios. Reinaba durante este periodo un clima suave lo que le permitió vivir al aire libre, o en cavernas, y hacer vida nómada, errante, acampando preferentemente en las cercanías de los ríos, como lo atestiguan el encontrarse sus restos en estos lugares; justifica esta preferencia de las proximidades de los ríos, el proporcionarles estos en abundancia ciertos materiales (nódulos de pedernal, guijarros de cuarcita y otras clases de rocas), muy a propósito para sus instrumentos de piedra tallados de un modo grosero, tosco.

Sus principales ocupaciones eran la caza y la pesca, para lo que se sirvieron de diversas armas de piedra; hachas, buriles y raspadores, suponiéndose que serían completados algunos de estos instrumentos con mangos de madera, y que se construyen otros totalmente de madera, en forma de mazas, estacas, garrotes y palos apuntados y endurecidos por el fuego; esto último en terrenos sólo de suposición, pues estos restos de madera, como es fácil comprender, no han podido llegar hasta nosotros. Mas adelante se sirvió ya de instrumentos de hueso, principalmente arpones.



Los verdaderos hornillos a gasolina **JUWEL**

con válvula de seguridad patentada, los vende la
DROGUERIA

M O R E Y

Plaza del Conde de Sallent, núm. 3. — MANACOR

En las estaciones del Paleolítico inferior se han encontrado restos de grandes vertebrados, como hipopótamos, elefantes y rinocerontes que cazarian con trampas o ceños preparados en las proximidades de los abrevaderos; toros, caballos y ciervos cazados por ojeo, o acaso por el uso del lazo y la bola; y osos, para cuya caza tendrían que encerrarles en las cuevas. Para abrir y descuartizar estos animales se servían entre otros instrumentos, de «lascas», o sea piedras talladas por una cara y planas por la opuesta; «discos» y «puntas», cuyos nombres indican claramente la forma que les corresponde.

Durante este periodo, empleó ya el hombre hachas de mano de notable factura, y usó adornos de concha y minerales; y conociendo las propiedades tintóreas del ocre y otras tierras, se dedicó también a la pintura corporal.

En cuanto a los enterramientos, se ha observado que colocaban los cadáveres en posición lateral, de sueño, o en flexión forzada, acompañados de armas y huesos de animales, lo cual proporciona pruebas de un antiquísimo culto a los muertos.

Siempre es interesante el conocimiento de los primeros pasos de la civilización humana; la de la raza de Neandertal, resulta más interesante aún, si se la compara con la vida que hoy mismo se observa en algunos, pueblos salvajes, que permaneciendo en el mayor aislamiento y atraso, no han logrado cultura superior ni siquiera igual, como los Pigmeos de Africa, habitantes de las islas Andamán y los Negritos de Filipinas, los cuales fabrican sus instrumentos de madera, concha y hueso.

X. X.

Murmuraciones

y Comentarios de Actualidad

¡Al agua patos!, es un dicho.

Al agua *patas*, es un hecho, en la mayor parte de los días del invierno, cuando las sufridísimas obreras, se ven obligadas, «en busca del mendrugo diario», a cruzar el tramo de carretera entre el abrevadero de la Avenida de La República a la Fábrica de Perlas.

¿Será verdad, al fin tanta belleza?, se preguntan una a otra, las pacientísimas obreritas al dirigirse a la fábrica, cruzando charcos y barrizales.

Han visto, «porque contra todas las aseveraciones, también la mujer se interesa en la cosa pública» que el Alcalde ha propuesto, que contra viento y marea, se construya la acera que cuesta más suspiros, que no han fabricado nuestros industriales del ramo.

Y como será acontecimiento extraordinario, el que se realice esta obra que paso de Ayuntamiento a Ayuntamiento, de situación en situación, quedando siempre sobre el tapete, ¡pobre tapete, cuantas cosas resistes! han acordado que en dicha acera, «si esta vez vá de veras y se fabrica» figure una línea de ladrillos que en letras rojas y grandds diga así: «Viva La República», no faltaba más; darle al Cesar lo que es del Cesar, es más justo que la justicia y por lo tanto están dispuestas ellas a proclamarlo así, aunque les cueste a peseta por unidad.

Yo como es natural, dispuesta siempre a apoyar las aspiraciones de mi gremio «nunca mal fundadas», ofrezco mi peseta, y lo que haga falta para la construcción de la tan necesaria acera, que en justicia y por derecho propio, podrá llamarse una vez terminada, *el tránsito de los suspiros*.

DOÑA VIRTUDES

FOMENTO INDUSTRIAL, S. L.

Depacho: Avenida Alejandro Rosselló, 121. — PALMA

FABRICA DE YESO EN SON QUINT

Clases corrientes y superiores especiales para estucados, cielos rasos y moldes.

P R E C I O S E C O N Ó M I C O S

INFORMACIÓN DE PETRA

En provecho de nuestros campesinos

La paja para sombreros

El cultivo de paja para sombreros se lleva a cabo con una variedad, especial conocida por los italianos con el nombre de «grano sernone», de trigo de marzo.

Los tallos tienen las estremidades superiores más alargados y adelgazados que la paja común, por lo cual esta parte de la planta es la de más valor para los fabricantes de sombreros de paja.

Tal cultivo exige un terreno que no sea fértil en demasía, pues de lo contrario la paja recolectada sería algo ordinaria.

A veces se cultiva también en terrenos provistos de materias orgánicas en abundancia.

La siembra se hace en febrero a mucha profundidad para que no entallezca, por lo cual se necesita una gran cantidad de semillas, nueve o diez veces mayor que para las siembras corrientes.

Al empezar a formarse las espigas se arranca, cosa que debe hacerse a la madrugada. El terreno queda algo empeorado en sus cualidades físicas por el pisoteo de los trabajadores, pues en aquellas horas el terreno está bastante húmedo, habiendo el peligro de que quede algo esteril.

El cultivo de la paja para sombreros es muy remunerador, pero no es del todo recomendable por el hecho de que perjudica a la tierra, como hemos indicado en el párrafo anterior.

Sería curioso y al propio tiempo instructivo que en nuestro país, donde tantas hectáreas se dedican al cultivo del trigo, se hiciera un ensayo para ver, en definitiva, si era bueno o malo el arraigo del mismo.

AGRICULUS

Para suscripciones a

Voz y Voto
SEMANARIO INDEPENDIENTE

dirigirse a

Conrado Doménech
Maestro Nacional — PETRA

Noticias

ESPECTÁCULOS.—A la luz del Petro-max y ante una regular concurrencia se puso en escena el día 1.º de año, en el Cine Moderno, el drama mallorquín original de D. B. Crespi titulado «No queda maldad sense paga». La interpretación, a cargo de la Compañía dirigida por Don Francisco Fuster fué del agrado de la concurrencia que también aplaudió con gusto el hermoso sainete de Ramos Martín «El sexo débil».

Organizada por la Congregación Mariana de esta villa, se celebró en la tarde 3 del corriente en el mismo Cine Moderno, una función Teatral en la que los Congregantes de Manacor interpretaron el drama lírico «La espada feudal» y el juguete «Es mal de caixal d'es senyor» siendo muy merecidos los aplausos que cosecharon.

La orgüesta de la Congregación de Manacor causó una grata impresión a los numerosos espectadores que asistieron a la función.

LLEGADA.—Hemos tenido el gusto de saludar, en compañía de la que es ya su esposa y su Sra. madre política, de regreso de Valencia en donde contrajeron matrimonio, el Maestro de nuestra Graduada D. Salvador Martínez Curto.

Deseamos a los noveles esposos una eterna luna de miel.

¿POR FIN?.—Se nos asegura como cosa cierta que el sábado, cuando aparecen estas líneas, ya volveremos a tener luz eléctrica, aunque estas letras las escribamos «a la luz de un candil», digo, de un aparato de acetileno.

Habremos estado, pues, un mes en plena obscuridad nocturna.

Podemos decir, como profetizamos en el número anterior, que aun estamos sin electricidad en el momento presente.

Dentro de poco—¡adios fiesta de Reyes!—volveremos a rasgar las tinieblas de la noche con los destellos de las bombillas eléctricas.

«¿Será verdad tanta belleza?».

ESTADÍSTICA.—Durante el mes de Diciembre, registráronse en esta villa: 10 nacimientos, 7 defunciones y 1 matrimonio.

ENTUSIASMO.—En el agregado a ésta, Ariany reina mucho entusiasmo en la recogida de firmas para la implantación de una Agencia de la «Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros».

CESE Y NOMBRAMIENTO.—Ha cesado en el cargo de presidente de la sociedad «Es Cantó» nuestro particular amigo el farmacéutico D. José Fuster.

El 2 del corriente fué nombrado por unanimidad presidente de dicha sociedad cultural y recreativa el joven y culto médico de esta D. Jaime Oliver.

Reciba nuestra enhorabuena.

CASA DE CALIFORNIA.—Han empezado las obras de restauración de la Casa que fué cuna del V. P. Serra que ha sido recientemente adquirida por el Rotary Club para regalarla al Ayuntamiento de S. Francisco de California, con cuyo motivo se celebrarán en el próximo mes de mayo, extraordinarias fiestas.

Despacho de Material
Eléctrico

B. Santandreu Gili

Calle Manacor. — = — PETRA



Ventiladores—Planchas
Estufas—Lampistería fina y
accesorios a precios
reducidos.



Gran stok de baterías,
linternas eléctricas de bolsillo,
faroles de mano para
bicicletas.

El Cuartel de la G. Civil

Como verán nuestros lectores en la información Municipal, ha sido aceptado el terreno, propuesto por la Comisión, donde debe levantarse la Casa Cuartel del Benemérito Instituto.

La disposición del mismo no puede ser más céntrica, puesto que estará enclavado en el Paseo de D. Antonio Maura, una de las más bellas perspectivas de nuestra Ciudad.

Al esfuerzo de la Comisión pro-cuartel, e Ilmo Ayuntamiento, debe unirse el rasgo de ciudadanía de los manacorrenses que han demostrado el amor a su pueblo, aportando su nombre a la lista de participantes a tan noble empresa.

Hoy que puede ya decirse que está próxima a realizarse la meritoria obra, recordamos a cuantos deseen cooperar a ella, que continúan abiertas las listas en la Alcaldía y en la Imprenta de VOZ Y VOTO, en las cuales deben figurar cuántos ciudadanos sientan amor a su pueblo, en la medida de sus fuerzas económicas.

C R O N I C A L O C A L

FALLECIMIENTO.—Anoche, por teléfono, recibimos la infausta nueva de la muerte del ilustre hijo de nuestra Ciudad Mn. Antonio M.^a Alcover y Sureda.

Dado la premura del tiempo y del poco espacio de que disponemos, no nos es posible más que expresar nuestro sentimiento a su familia y unímonos al sincero dolor que tan irreparable pérdida ocasiona a Manacor entero.

Sin perjuicios que en posteriores números se le dedique el espacio que requiere tan preclaro varón, queremos reseñar, sucintamente, su personalidad.

Donde descolló principalmente ha sido en Filología, en cuya ciencia fué indiscutible autoridad y hasta su muerte ha sido catedrático de Lengua Mallorquina.

En Manacor era socio honorario de la Sociedad La Reforma donde dió algunas conferencias; honor que apreciaba mucho pues siempre sintió gran cariño por nuestra Ciudad. Es autor de muchas obras entre ellas las simpáticas «Rondayes Mallorquines», y de la monumental obra de filología Diccionari «Catalá-Valenciá-Mallorquí» del que hay publicados 19 fascículos.

La muerte de Mn. Alcover será sentida no solo en Mallorca sino en el resto de España y Extranjero donde contaba con numerosos admiradores principalmente en Alemania.

VOZ Y VOTO se asocia al sentir general y hace público que a las dos y media llegará a Manacor el cadáver de nuestro venerado conciudadano.

PROTESTA.—Aunque apartados por la distancia, nos unimos a la general protesta que ha suscitado los vandálicos sucesos del pueblo de Castillblanco, y que tal repercusión han tenido en toda España al par que alentamos a la Guardia Civil que tantos ataques injustos sufre, y es siempre la víctima anónima de tales sucesos y el mantenedor del orden en España.

EL TORRENTE.—Están en periodo de realización y prontas a terminarse las obras de la alcantarilla, que por acuerdo

del Ayuntamiento, se llevan a cabo dentro el Torrente que cruza una barriada de la Ciudad.

Es digna de encomio la actividad desplegada en cubrir aquella necesidad de tanto tiempo sentida, especialmente de los vecinos de aquel barrio, que a causa de tan indeseable venciencia vieron siempre amenazada su salud, por las emaciones de las aguas estancadas en el cauce del torrente.

Nuestra enhorabuena al iniciador de la propuesta y a los encargados de hacerla llevar a la práctica.

NUEVO PERIÓDICO.—Hemos visto un volante-anuncio de la próxima aparición del nuevo semanario «Tribuna libre», periódico que al servicio de la República, se empezará a publicar en Palma durante el mes de Enero.

Se nos dice que la Dirección del mismo, estará a cargo del periodista Sr. Heredero Clar, que en una ocasión nos favoreció con su valiosa colaboración.

NÚMERO EXTRAORDINARIO.—De nuestro estimado colega de Inca «La Ciudad» recibimos su número extraordinario de 1.^o de Enero.

Dicho número pulcramente editado, y con profusión de fotograbados e información, es altamente sugestivo e interesante.

Felicitemos a nuestro colega, deseándole el éxito que augura su entusiasta esfuerzo.

FOLLETO.—De nuestro estimado amigo y colaborador petrense D. Miguel Ramis, recibimos un folleto que la Ciudad de Petra dedica a su esclarecido hijo Fray Junípero Serra.

Editado en Mallorquin e Ingles, contiene el Libro profusión de fotograbados del gran Colonizador y Santo Apostol de la Fé, y vistas de Petra, su pueblo natal.

A nuestro amigo Sr. Ramis, autor del citado libro, enviamos nuestras mas sinceras felicitaciones.

VELADAS.—En el hermoso salón de la pujante Congregación Mariana, durante los días 1, 2, 5 y 6 se han celebrado unas agradables veladas por el cuadro artístico de la misma, poniéndose en escena la preciosa zarzuela en dos actos, titulada «La Espada Feudal» que fué aplaudida con entusiasmo por la nutridísima concurrencia y el graciosísimo sainete en mallorquin «Es Mal de Caixal» que mantuvo en continua risa al público.

Estas veladas han sido un nuevo acier-

No
más
frío

ISOTERMIS

120 PESETAS

Consumo 5 céntimos por hora

L U J O S A , S E G U R A y E C O N O M I C A
De venta: Almacenes SEBASTIAN QUETGLAS = Manacor

to tanto de sus directores como de sus felices intérpretes.

El domingo último el mismo cuadro artístico de la citada Congregación estuvo en la vecina villa de Petra, representando las mencionadas obras siendo también del agrado del público.

P. DURAN

MÉDICO ODONTÓLOGO

Enfermedades de la boca, garganta, nariz y oído.

RAYOS X. — DIATERMIA.

ENFERMOS.—Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que le aquejaba, nuestro amigo el médico don Antonio Ferrer Aulet.

Está algo aliviado de la enfermedad que varios días le retuvo en cama, nuestro Director D. Guillermo Puerto.

Celebramos ambas mejoras.

Continua enfermo guardando cama nuestro administrador D. Miguel Mesquida.

Hacemos votos por una pronta mejoría y total restablecimiento.

DE VIAJE.—Ha salido para Barcelona donde proseguirá sus estudios el aventajado estudiante, nuestro buen amigo y colaborador D. Bartolomé Rosselló.

CLUB CICLISTA.—El día 7 del corriente por la noche, reunidos los Sres. socios en sesión extraordinaria, se nombró la Junta Directiva, siendo elegidos los señores siguientes: Presidente, D. Pedro Bonnin.—Vicepresidente, D. Rafael Ferrer.—Secretario, D. Monserrate Santandreu.—Vice-secretario, D. Guillermo Santandreu.—Tesorero, D. Rafael Gomila.—Contador, D. Miguel Pocoví.—Cobrador, D. Antonio Pastor.—Vocales, D. Juan Torrens, D. Juan Riera, D. Bartolomé Sansó y don Juan Riera Mas.

Este nuevo club ciclista ha establecido su local social en la Avenida de la República núm. 9 habiéndose fijado para su inauguración el día 17 del actual.

La finalidad de esta sociedad, puramente deportiva, es fomentar el ciclismo en Manacor ayudando y protegiendo a los corredores y a la vez proporcionar a los socios y a los manacorenses jornadas dedicadas al bello deporte, que ya cuenta con un crecido número de adictos.

En el próximo número daremos detalles de la primera gran carrera que proyecta la novel Sociedad.

Banco Hispano de Edificación

Sociedad Cooperativa de Crédito

Avenida de Eduardo Dato, 16 (Gran Vía). — Madrid
(EDIFICIO PROPIO)

Delegación Baleares:
Plaza Cort, 9-2.º-Palma

Sub-Dirección Cataluña y Baleares:
Cortes, 631.-Barcelona

La finalidad que persigue el Banco de Edificación, es la de proporcionar

Casa propia

A TODOS SUS ASOCIADOS

Un capital

social de cada uno.

a quien desee conseguirlo con el ahorro mensual de una cantidad insignificante, adecuada a la posición

Una finca rústica

para él y para los suyos, labrándose un porvenir risueño, a la par que labra su misma tierra.

que proporcionará, a quien la adquiera, la satisfacción de trabajar

Dinero

a comerciantes e industriales, para el mayor desenvolvimiento de sus negocios o emprender otros nuevos.

Dotes para los hijos

la CASA PROPIA, UN CAPITAL, UNA FINCA RUSTICA, DINERO.

con suma facilidad y por los mismos procedimientos que

Socios inutilizados

para el trabajo

- Herederos de los fallecidos

disfrutaréis de la casa propia, una finca rústica o un capital, sin desembolsar una sola cuota, al sobrevenir el accidente o fallecimiento.

Agencia en Manacor: **JUAN AMENGUAL** - Obrador, 32

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Día 1—Bernardo Artigués Bonet—Catalina Riera Matamalas—Geronima Pascual Fullana—Guillermo Suñer Pascual—Manuel Exposito Cabello—Juan Martí Llull—Día 2—Miguel Febrer Gomila—Francisca Gomila Planin—Margarita Febrer Artigues—Día 3—Guillermo Martí Estelrich—Miguel Garau Grimalt—Día 4—Sebastián Gelabert Jaume—Juan Mesquida Nadal—Benito Vadell Sureda—Cristóbal Fullana Gomila.

MATRIMONIOS

Día 2—Melchor Gelabert Durán con Francisca Fullana Sureda.

DEFUNCIONES

Día 2—Ana Forteza Cortés 21 años—Día 4—Sebastiana Monserrat Servera 35 años—Día 5—Maria Nadal Billoch 69 años—Día 6: Antonio Belli Llull 72 años.

DEPORTES

CICLISMO

Se asegura que por los aficionados que componen la peña ciclista «Bulla» y por los admiradores del novel corredor, se estan realizando gestiones para la construcción de un velódromo en esta Ciudad.

Nunca más oportuna la idea del velódromo, hoy que la afición al deporte ciclista, vuelve por sus antiguos fueros.

La esperanza del neófito corredor «Bulla» que se está convirtiendo en realidad espléndida, merece el esfuerzo de la afición manacorenses, dándole un marco apropiado a sus valientes gestas.

Es ya tiempo de que Manacor reconozca sus positivos valores en todos los medios y que no les falte a éstos el entusiasta apoyo de los suyos, como tienen los que en otros pueblos vieron la luz y desarrollaron sus actividades.

TEATROS

PRINCIPAL

El lunes y martes pasado debutó en este teatro la compañía de Revistas de Manuel Sugrañes en la que figura como maestro concertador el eminente compositor F. Obradors y la artista de la Paramount Amparo Miquel Angel.

El lunes se estrenó la obra vodevilesca de Joaquín Vela «Colibrí»

Todos sus cuadros fueron calurosamente aplaudidos por la escasa pero selecta concurrencia.

El martes se puso en escena la obra «Me acuesto a las ocho».

Ambas obras fueron del agrado del público.

Completaron el programa, como fin de fiesta las admirables atracciones Henry Bray, Carmen Molina, el humorado Trio Lantho y el sensacional Golden Ballet, en las cuales el público supo apreciar la maestría y el arte de los actores.

Para hoy y mañana se anuncia la extraordinaria Compañía Gimnástica, Acrobática, Ecuestre, Bufo, procedente del Teatro Balear de Palma.

Domingo tarde a las 4 Gran Matiné.

Círculo de Orientación Social

Se convoca a todos los socios a la junta general reglamentaria que ha de celebrarse en domicilio social, el día 16 del mes actual, a las ocho de la noche en primera convocatoria y a las nueve en segunda al objeto de proceder al nombramiento definitivo de los cargos directivos

Mateo Servera Pont

ODONTÓLOGO

Consulta: de 8 y media a 1

Obrador, 1

Manacor

MIGUEL FERRER SERRA

**Procurador de los Tribunales
MANACOR**

Se tramitan rápidamente los expedientes posesorios y de declaración de herederos legales.

Para

Ampliaciones = Reproducciones
Fotografías artísticas = Esmaltes
Trabajos de aficionado y todo lo
= = relacionado en fotografía

Durán

Postales entregadas en el acto a precios muy económicos

Alejandro Rosselló, núm. 16.-Pral.

MANACOR

Ayuntamiento de Manacor

Aceptado por el Ayuntamiento el Proyecto de Ensanche de la Calle del Silencio y Urbanización de los terrenos del Huerto da la Villa formado por el Señor Técnico Municipal; en cumplimiento a las disposiciones del Reglamento de Obras, servicios y bienes Municipales, queda expuesto al público a efectos de reclamación, el mentado proyecto, por término de treinta días hábiles contados desde el siguiente al de la inserción de este anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia.

Manacor 4 de Enero de 1932.—V.º B.º
—El Alcalde—Antonio Amer—P. A. del A.—El Secretario—S. Perelló Trias.

AVISO

A los contribuyentes que no hayan satisfecho el importe del arbitrio de Inquilinato correspondiente al pasado año 1931, está próximo a finalizar, en el primer grado con gastos, el tiempo concedido.

El mejor Dietario para 1932

2'95 Ptas.

De venta: Librería Vda. de B. Rosselló.

Bartolomé Vallespir Grimalt

MÉDICO

EX-INTERNO DE CIRUGÍA

Medicina General. Enfermedades del Aparato Respiratorio Tratamiento. Operatorio de la Tuberculosis Pulmonar. Rayos X. Diatermia. Rayos Ultravioleta. Alta Frecuencia. Laboratorio de Análisis Clínicos.

Calle Estrella, 14. Consulta de 10 a 1.

Martín Bonet Marcó

ABOGADO

Despacho: Calle Cos, 2.- MANACOR

CHOFERS

Arreglo documentos para examinarse.

Lorenzo Bosch Juan

Lliteras, 17-1.º — MANACOR

Polluelos

Los vendería recién incubados o 10 días después de su nacimiento.

Para informes: Imprenta y Librería de Vda. B. Rosselló.—Manacor.

PAPEL MANILA



por 10 resmas

8 Ptas. resma

UNU RESMA 8'50



Vda. de B. Rosselló. Manacor

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA

**CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS
TOTALMENTE DESEMBOLSADO**

Casa central: BARCELONA.—Paseo de Gracia, 3 y 5
Telegramas y Telefonemas: COMBANK

Sucursales y Agencias:

Amposta, Arbós, Badalona, Berga, Figueras, Gandesa, Gerona, Granollers, Igualada, INCA, Lérida, MANACOR, Manresa, Montblanch, Mora de Ebro, Morell, Olot, PALMA DE MALLORCA, Port-Bou, Puigcerdá, Ripoll, San Feliu de Guixols, Santa Coloma de Farnés, Santa Coloma de Queralt, Seo de Urgel, Tarragona, «Tarragona-Bolsín», Tárrega, Torredembarra, Tortosa, Valls, Vendrell, Vich y Vilaseca.

TODAS LAS OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

CUENTAS CORRIENTES COMERCIALES
con abono del interés al 2 1/2 % a la vista

IMPOSICIONES A REDITO

con abono de interés al 3 % a 30 días plazo
» » » » 3 1/2 % a 3 meses plazo
» » » » 4 % a 6 meses plazo.
» » » » 4 1/2 % a 1 año plazo.

SERVICIO DE LA SECCION DE AHORRO

Se abonan intereses a razón de:

4 % anual, en libretas a disposición, y
4 1/2 % anual, en libretas a 1 año plazo.

AGENCIA DE MANACOR

Plaza Rector Rubí, 1. — Teléfono 33.

¡AGRICULTORES!

Abonando vuestras tierras con

GIPSA

economizaréis dinero y aumentaréis las cosechas.

De venta en los Almacenes SEBASTIÁN QUETGLAS. - Manacor

● Fábrica de Baldosas Hidráulicas ●
DE

Bartolomé Fons

Calle Nueva, 3

VARIEDAD DE DIBUJOS
Y JASPES

ECONOMIA, SOLIDEZ y PERFECCION

Peluquería de Señoras

Ana Girard

● Paseo Antonio Maura, 16-1.º ●

Ondulación Permanente "Eugéne"
al Agua y Marcel

Lavado y teñido de cabellos; depilación
PRECIOS MÓDICOS

CAÑIZOS para CIELOS RASOS

ADORNOS DE YESO BLANCO
de todos tamaños y dibujos

ANTONIO MARTI RIERA

P. A. Maura, 38—Manacor

Compraria

un carretón de mano en buen estado.
Informes: HOTEL MUNTANER.

VENDO

UNA CASA EN PORTO-CRISTO
Calle del Centro por 5500 pesetas
otra por 6000 pts. y otra por 8000 pts.
Razón: Imprenta Vd.ª B. Rosselló.

HIPÓDROMO DE MANACOR



Grandes Carreras de Caballos

Domingo 10 de Enero 1932. - A la 1¹/₄

Ayuntamiento

SESIÓN DEL DÍA 5

Bajo la Presidencia de D. Antonio Amer y con asistencia de los concejales Sres. Mas, Prohens, Fullana, Estelrich, Gomila M., Galmés, Mas J., Soler, y Llull, reunióse el Ayuntamiento en sesión ordinaria.

Se aprueba el acta anterior.

Se aprueba relación jornales.

Se aprueban varios planos de obras particulares.

Se da cuenta de disposición Gaceta, prórroga tres meses presupuestos municipales no aprobados nuevo ejercicio.

Dictamen sobre la venta de los solares calle Unión, propiedad Ayuntamiento. Pasa informe técnico.

Instancia tratantes ganado para que no sea trasladado el peso de los cerdos de la plaza Libertad.

Queda 8 días para estudio.

Instancia Antonio Catalá, solicitan autorización instalar un kiosco, expenduría periódicos en la plaza de Abastos. Queda estudio Comisión Fomento.

Se lee oficio de la Comisión Pro-Cuartel poniendo a la consideración del Ayuntamiento la compra del terreno para el emplazamiento del edificio. Gomila M. propone quede ocho días sobre la mesa, por tratarse de un capital grande.

Alcalde y Fullana, creen que no procede esta dilación por ser de urgencia su realización.

Soler cree que no debe entorpecerse la marcha de este asunto, cuando es necesario darle el auge posible,

que será ayuda para la crisis de trabajo. Se acuerda facultar a la Comisión.

Instancia Sociedad Albañiles, solicitando trabajo, del que carecen.

Soler suplica que se empleen todos los medios para que se atienda a esta instancia, como a todas las necesidades de esta índole.

Alcalde dice que está en completo acuerdo con esta petición y lo que más siente es tener que decir a un obrero parado padre de familia que no tiene donde colocarlo; que parece que los grandes propietarios se han puesto de acuerdo para agudizar la crisis, suprimiendo trabajadores, quizá para desacreditar el regimen; que cree que debe echarse mano a todos los medios para que haya trabajo y propone que el Ayuntamiento venda unos títulos de la deuda de su propiedad, para hacer frente a la crisis.

Soler dice que para todo lo que sea en beneficio del trabajo del obrero, está dispuesto a compartir las responsabilidades que hubiera al recurrir a los medios que se crean necesarios.

Se acuerda vender las láminas.

Relación de multas de Mayo a Diciembre 2.069 pesetas al ganado cuyos guardianes no han cumplido con las ordenanzas.

Servicio de la guardia rural.

El Alcalde pone en conocimiento del Ayuntamiento y público que la consignación para el Cura-Director de la Casa de Beneficencia es la de 250 pesetas igual al anterior, y que el Capítulo del nuevo presupuesto de 1250 pesetas es en prevención de que en su día se vea precisado el Ayuntamiento a nombrar un conserje civil, que

tendrá, si se da el caso, la consignación de un guardia municipal. Hace, dice, esta aclaración para salir al paso de la maledicencia que ha lanzado la bola de que cobra aquellas pesetas el Teniente Juan Fullana, el cual se ha desvelado para proveer todas las necesidades de aquella casa, activa y desinteresadamente, sin cobrar un solo céntimo por concepto alguno.

Que la plaza de conserje, si llega día de cubrirla, será por concurso o méritos, del que deba ocuparla: se lamenta de tales infundios calumniosos.

Soler hace constar que, como miembro de la Comisión de Beneficencia, no ha visto en el compañero Fullana, más que desinterés y celo en beneficio de la Casa.

Fullana agradece las palabras del Alcalde y Soler, declarando que mientras, su conciencia está libre y tranquila. El Alcalde aclara que la observación de Soler a Fullana, fué sobre las reuniones de la Comisión de Beneficencia.

Soler propone se construya un gran depósito para agua en la plaza donde sea trasladado el mercado de ganados. Se tendrá en cuenta proposición.

Mas dá cuenta de estar avisado propietario casa en ruinas plaza S. Jaime, habiendosele concedido ocho días de espera.

Y nó habiendo mas asuntos a tratar, se levanta la sesión.

COMENTARIO

Es de aplaudir el celo que ha desplegado la guardia rural, en el cometido de sus funciones, ya que siguiendo este plan no será necesaria la obligación de que el ganado lleve la inco-

modidad y el peso de los bozales con que se les quería castigar. Siempre hemos estado en desacuerdo con aquello de dar la culpa a los animalitos, por las faltas de sus guardianes; a ellos y acabarán los abusos.

Es algo serio y de inmediata resolución, la cuestión de la crisis del trabajo; creo que el Ayuntamiento debe desplegar toda su actividad, ya que voluntad, creo que le sobra para ello, en evitar aquel mal que es hoy el azote de tantas poblaciones y ciudades.

No se vé al parecer, el motivo de tal estado de cosas en nuestra Ciudad puesto que su economía no ha tenido los soscaires de otros centros productivos, ni nuestros campos han negado el fructífero caudal de sus fecundas entrañas.

Es bien necesario que un sentimiento cívico y humanitario, en el pueblo en general y en particular en las clases acomodadas, se apreste a conjurar la amenaza del hambre, contra los obreros, como creemos también que estos, dando muestras de buen sentido y sensatez, se sabrán atender a las circunstancias del momento, aceptando el trabajo que haya, aunque no sea el más apropiado a sus preferencias.

Y como para las grandes ocasiones, son los proyectos grandes, no sería la peor época la que se presenta, para que nuestro Ayuntamiento abordara de una vez la tramitación de un gran empréstito, necesidad señalada por nosotros en tantas ocasiones, con el fin de emprender seriamente la reforma de urbanización de nuestra Ciudad, con cuya empresa, al par que se satisfarían los anhelos del pueblo, se haría frente a la crisis del trabajo en todos los órdenes,

Necesita Manacor, *alcantarillas, aguas, jardines, aceras, plaza-mercado, ensanche cementerio, matadero, calles decentes* y en fin, necesita Manacor, que se le haga salvar en un salto, la distancia que 50 años de paralización, la han dejado de las Ciudades que tuvieron dirigidas sus aspiraciones y sus desvelos al progreso y las modernas necesidades.

Como es ilusorio el pensar que con los ingresos ordinarios, se coloque Manacor al nivel que le corresponde estar por su importancia, nunca mejor ocasión para un gran empréstito, que pagarán las generaciones de cien años puesto que los beneficios del mismo, serán para todos.

●●● RESERVADO PARA LA

AGENCIA MAJÓRICA

DETALES EN BREVE ●●●

Piénselo el Ayuntamiento; es agudo el conflicto, que se avecina, aunque solamente se haya iniciado; es justa la aspiración del pueblo, para engrandecerse y modernizarse; y como la realización de lo uno, puede solventar la amenaza de lo otro, quizá sea éste el único momento de meditar concienzudamente y obrar luego con rapidez, ya que el tiempo apremia.

Nunca habíamos visto mejor llenado el cometido de la Comisión de Beneficencia, como lo está en la actualidad. Ella ha dotado a la Casa de cuantos objetos le eran necesarios, para la comodidad de los asilados y para que el bienestar les haga mas llevadero el peso de sus años y su infortunio.

Una gran actividad han desplegado los miembros de aquella Comisión, y muy especialmente su entusiasta presidente Juan Fullana, en pago a cuyos desvelos y sacrificios, han pretendido desprestigiar algunos maledicentes arrojando una pellada de inmundo fango, sobre su limpia hoja de servicios, en beneficio de los desamparados de la suerte.

Es algo repugnante este sistema de propaganda, inventando calumnias y embustes, según se desprende de las manifestaciones del Sr. Alcalde.

Este es un delito que por todos conceptos hace despreciable al reo que lo ha perpetrado.

JOB

Colaboración infantil

Acto de Agradecimiento

En una primavera y por la madrugada paseabase majestuosamente por los bosques tropicales, un león de gallarda melena cuando oyó un ruido como el que hace un animal cuando cae en una trampa, acompasado con varios ayes lastimeros.

El rey de los animales fuese derecho hacia el lugar que oía al ratón

(que no era otra cosa) y le preguntó: ¿Que hace Vd ahí?

El ratón contesto muy sincero.—He sido cogido por mi extremada glotonería.

El monarca exclamó. Eso me hace pensar en aquel adagio que dice: Por la boca muere el pez.

El roedor entonces suplicó: Por Dios libreme Vd de esta maldita jaula.

El soberano a su vez dió un zarpa-zo a la jaula y estropeandola pudo salir el infeliz ratoncillo.

II.

Hacia varias semanas de este último suceso narrado cuando algunos cazadores se enteraron que pululaban por aquellos contornos los leones, por lo que acordaron tender sus redes en puestos distintos.

Este medio tardó poco tiempo en hacer su efecto pues el león atraído sin duda por el olorillo que despedían los exquisitos manjares colocados previamente sobre las trampas, acudió a saborearlos y al momento ¡puf! cayeron las redes y ¡encerrado! el pobre león trato de salir pero las redes se lo impedían.

Pero en aquellos momentos el ratón salió de su escondite y oyendo aquellos rugidos que parecían truenos pensó para sus adentros.

«Este es mi amigo, el león, que debe estar preso» Y acto seguido salió, para ver si podía libertarlo.

Cuando lo vió comenzó a roer con tanta presteza las mallas con sus dientes, que al poco tiempo abrió tan gran boquete en la red que pudo salir el león.

Inutil es decir el gran regocijo que tuvieron al verse libertados mutuamente.

Hay un refrán que dice respecto al agradecimiento:

Nunca es bien nacido el que no es agradecido.

Sed pues siempre agradecidos y estareis contentos toda vuestra vida.

Antonio Oliver Rullan
11 años

Señora pidan siempre en las buenas perfumerías los productos



Destilerías de Plantas y Flores, S. A.
ofrece a Vd. su perfumería selecta

Extractos, Jabón, Polvos, Lociones, etc.
Los preferidos de las elegantes.

Dentífricos del Dr. PIERRE, de la facultad de Medicina de París.—Perfumería de calidad FORVIL.—Productos Dr. CHARPY, de París.

Venta en **LA JAVA** y buenas perfumerías | Depósito ventas por mayor **MARIO GAILLARD** - Aragón, 105 - Palma

Drogas y Productos Químicos

Depósito Sosa Solvay

Metales, Vidrios, Cristales, Loza Sanitaria

PLOMO "LOS GUINDOS"

PINTURAS - ESMALTES

BARNICES

GRIFERÍA DE TODA CLASE

Ventas al por mayor:

MARIO GAILLARD

Aragón, 105.—PALMA

Gran Salón de Peluquería para Señoras y Niños

SUREDA

Precios sumamente reducidos.

Especialidad en el corte de cabello: Últimos modelos. — Ondulación Marcel, garantizada.

Plaza Weyler, 1-1.º

Teléfono n.º 13-B.


Tinturas, Lociones, etc., etc.

ESMERADO SERVICIO


M A N A C O R

GARAGE LLULL

Reparación rápida de autos  Instalaciones eléctricas


Radio-Philips

S E B A S T I Á N L L U L L


Productos Philips

Calle Juan Lliteras, 21

 **M A N A C O R** 

Tejidos  *Novedades*

T R U Y O L S

Trajos y Abrigos